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Helt kinálnak m lfe malna 

u urestil vezető pénzintézetek és a 

városokban is élénkülés tapasz 

tonat a hiteléletben: ez a jelentés ér- 

pénzpiacról. A közgazdasági kö- 

agy érdeklődéssel várják a Nem- 

ank legközelebb megtartandó köz 

Iljset, amelyen a jegybank vezető- 

, programot ad a hiteleiet helyreál- 

induló akcióval kapcsolatosan. 

volna, hogy tartós gyökeret 

itüzéseipe kapcsolná ez a moz: 

Mert sen mi sem volna sürgősebb 

ást előmozditó, forgalmat kiszéle- 

I Bizeny ugy jó az mindany 

erokben, hanem rendeltetéséhez hi- 

vidáman végzi körforgását, állandó 

enlétével serkentve, gyorsitva a 

k kicserélésének ütemét. Emlékez: 

- csak a régi jó időökre, milyen bol- 

obet is volt az, mikor még virág- 

e a hitel. A gyáros, iparos, ke- 

dbirtokos, gazda, háztulaj- 

természetszerü könnyedséggel 

sott kölcsönt az ő vállalkozására, in: 

számára, hogy 

én gyakorolja ő 

Hlott a hitel, legtöbbször az 

tő hosszulejáratu hitel. Várt szi 

sárolhatott. Egyáltalában 

valami hlvatalba. 

ttek. Levelezőlap elküldésre 

széllel bélelt exisztetncia, de ez 

oruság inkébb affajta 

szereztek maguknak, ami 

nára és ez a hitelképesség lehető: 

ugyanilyen 

is tovább a ki- 

st. A legkisebb ember is besze- 

e azt, amire szüksége volt, mert 

ekre vásárolhatott, rendelkezésé- 

alia 

hetekig, sokszor hónapszámra is 

edett. Szegény orvostanhallga- 

jagásznek, technikusnak nem volt 

vre gondja. Akár egész szakkönyv- 

nem 

Tökéletesen egyetértek mindazok. 

kal, akik kifogásolták a rendeletek- 

kel való kormányzás rendszerét, mely 

aláássa a parlamentárizmust. A par 

lamenti rendszer mellett a törvények- 

nek a parlamentben kell megszület- 

niök, alapos megfontolások után s ez- 

zel teljesen összeférhetetlen, hogy 

egy tömegben s egyetlen szavazással 

elfogadjunk 46 már kiadott rendele- 

tet, melyek 

vaskos kötetet tesznek ki, több 

száz lapra kiterjednek és 

több ezer szakaszból állanak 

és melyeket senki sem tanul- 

mányozott. 

vetés egyensulyát 

gatás egyszerüsitését célzó 

előttünk, melyek semmiféle összefüg 

tes, a füszeres, a pék, clpész. e ? 1 ; 

ehérnemüs pedig egyenesen a gatás egyszerüsitésével, sem a költ ennyire eltérően vélekedhet- 

m engyall ábrázatát mutatta, ségvetés egyensulyával. 
nek arról, hogy mi veszé- 

legkisebb teljesiítménnyel is Még sajnálatosabb, hogy lyeztetheti az állam bizton- 

e rendeletek nagy részét 1930 
sígát. 

október 15. után adták ki, 

vagyis a parlament összeülé- 

sének alkotmányos határ- 
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A kormány arra kapott felhatalma: 

zást a tavasszal, hogy a szünet alatt 

rendeletekkel szabályozza a költség- 

s az állami igaz- 

kérdése- 

ket. Én is megállapithatom, - egyet- 

értésben az elő:tem szólókkal - hogy 

egész sorozat olyan intézkedés van 

gésben sincsenek sem az állami igaz 

; 
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rendszerrel 
mlyekre vonatkozólag már ismétel- 

ten elmondtam a véleményemet és 

mn0st is több érdekes esetet akartam 

felsorolni. Most csak egy-egy példát 

mondok el. A cenzurára jellemző az 

alábbi eset. Ujév alkalmából több lap 

kért tőlem vezető cikket. Megirtam 

elküldtem ugyanazt az ujévi cikket 

négy lapnak, Clujra, Aradra, Timi- 

soarára és Oradeára, A cikk szövegét 

bármikor leteszem a szenátus asztalá- 

ra, senki sem találhat benne egyetlen 

kifogásolható mondatot semmiféle 

szempontból, Ezt a cikket egyik lap 

leközölhette egész terjedelmében, a 

mágikban a cenzor kitörölte a cikk 

egyharmadát, egy harmadik cenzor a 

felét, az oradeai pedig még a cimét 

sem engedte lenyomatni. Láthatják 

ebből, hova jutunk, ha a közvélemény 

megnyilatkozását s olyan cikkek köz- 

lését is, melyet a parlament egy régi 

tagja saját neve alatt ir, aki tudatá- 

ban a ránehezedő nagy felelőssérnek, 

olyan emberekre bizzuk, akik - hogy 

ne haszrálisk erő bhb kifeiezést - 

s 

Az ostromállapotot illetően is le kell 

szögeznem arről a helyről a helyzet 

rosszabbodását. Fájdalmas eseteink 

vannak, hogy 4-5 btagból álló egy- 

A rendeletekkel való kormányzás 

ellenkezik a parlamenti 

Nem akarom egyenként elemezni a 

46 rendeletet, de el kell mondanom, 

hogy 
sulyosan helytelenitem az 

igazságügyi bélye- 

gek behozatalára vonatko- 

zót, mely uj közvetlen adót 

létesit. 

Eddig háromféle adót kellett lerőni: 

okmány, repülő és ügyvédi bélyeget, 

most ehhez egy negyedik járul, mely 

nézetem szerint alkotmányellnes és a 

parlament költségvetési jogát is 

sérti, mert költségvetésen kivüli jöve 

delmet biztosit az igazságügyminisz- 

ternek, ami beleütközik az alkotmá- 

nyos elvekbe. 

Szerettem volna bővebben foglal- 

kozni a közoktatásügyi miniszterium 

átszervezésére vonatkozó rendelettel 

is, melyről sok mondani valóm lenne. 

Egyelőre megállapitom, hogy ámbár 

a Maniu-féle törvény a közoktatásba 

a vallásügyeket is beolvasztotta, - 

amit már akkor helytelenitettem 

most ebből az uj szervezetből a val- 

lásügyek hiányzanak, tehát 

olyan fontos kérdés is, mint 

a közoktatás és vallásügy 

szétválasztása, rendelettel esz- 

közöltetett. 

Angeleseu közoktatási minisz- 

ter: Külön törvényjavasatot fogunk 

ürgős, hogy mikor fizeti. Legfeljebb 

elintézi az ügyet generálisan ak- 

ikor megnyitja az ügyvédi irodá- 

z orvosi rendelőjét, vagy kineve 

Feleslegesebb 

meg éppen ad graecas calendas 

ka- 

az ismeretien vevő részletre per- 

önyeget, japán lámpaernyőt, pisz- 

Ezek az állapotok egyenesen 

osak voltak a széles nagy társada 

szempontjából. Mert ha akkor is sok 

a szegény vagy a máról-holnapra 

látszat-nél 

zés volt, hisz legtöbben mégis csak 

kellett. 

az idők talán soha többé nem tér- 

vissza. Vagy legalább is hosszu idő- 

efellegzett az ilyen könnyed, bo- 

ideje után. 

Ha a kormánynak ebben az időben 

szabályozni való kérdései voltak, ak- 

kor teljesen indokolatlan volt a par- 

lament megnyitásának elhalasztása. 

Ezek a rendelettörvények nem vol- 

tak a törvényelőkészitő tanács előtt. 

nem tárgyalták le ezeket a parla- 

menii bizottságok s ha bárminő szer- 

kesztési, vagy nyomdahiba csuszott 

ezekbe, nincs mód ezek kijavitására. 

Mindenben osztom Gafencu szená 

tor véleményét, hogy 

a rendeletekkel való kor- 

mányzásnak ez a rendszere 

szoros kapcsolatban van a 

cenzurával és ostromállapot- 

tal, 

a 

az a széles, nagy kihitelezési folya
mat, 

nelezésnek. A komoly, termelést 

kihitelezési politikának azon- 

a végső ideje. Hogy meginduljon fellendülése szoc 

amely friss vért visz a közgazdasági éle
t 

! 

........ 

kiszikkadt erelbe. Szükséges a hitelélet 

háztanácsok sem ülhetnek össze s az 

egyházi dalkörök müködését is aka- 

dályozzák. Igy egyik községben az 

egyházi dalkörnek prefektusi enge- 

délye volt az énekpróbákra, mikor 

azonban összegyültek. 

a csendőrőrmester széttépte 

a prefektus engedélyét s azt 

mondta, hogy itt ő parancsol, 

nem a prefektus. 

Igaza volt Gafencu szenátornak, hogy 

az osrtomállapot és cenzura e fájdal- 

mas esetei összefüggésben állanak a 

rendeletekkel való kormányzással, 

mert hiszen 46 rendeletnek en bloc el- 

fogadása a parlamenti rendszerrel 

össze nem egyeztethető. 

igy lesz módja a termelésnek arra, hogy 

segitsen azoknek a ninestelen nép
réte- 

geknek Is, amelyek most szakadatlan 

erre nézve benyujtani. 

tettem a két tárca egyesitését annak 

Gyártás: Az intézkedéssel ér 
demben egyetértek, hiszen helyteleni- 

idején is. De azt hiszem, hogy ennek 

kellett volna előbb jönnie s csak az 

után lehetett volna átszervezni uj ala- 

pon a közoktatási minisztériumot, 

melyhez a tételes törvény szerint ma 

is még hozzátartoznak a vallásügyek 

is. E néhány példával kivántam alá 

támasztani azt az álláspontunkat, 

melynél fogya a maga egészében 

helytelenitjük ezt a rendszert s az en 

nek alapján beterjesztett javaslatot, 

melyet nem szavazhatunk meg. 7 

tudjék megszerezni azt a legszüksége 

sebbet, amihez mégis csak hozzájuthat 

nának, ha élvezhetnék a szegény embel 

jélls okokból is. Csak bélkülözésre vannak itélve, mert nem fölsegítését, a hitelt. Flaneur.) 



Félmillió ember hajléktalan- 
1 ná vált. 

A legtöbben minden ingó vagyonuk 

hátrahagyásával menekültek el veszé- 
lyeztetett lakásukból. Sokan vannak 

akik szilárd épületek magasabb eme- 
letein, vagy padlásán kerestek mene- 
déket, mások a dombokra vagy ala- 
csonyabb hegyekre menekültek. Eze- 
ket most már teljesen körülzárta az 
árviz és élelem, valamint takarók nél- 

inségnek vannak kitéve. köül, órás 
A kormány intézkedésére az árviz ál 
tal sujtott területeken motoros csóma 
kok cirkálnak, amelyek igyekeznek az 
árvizkárosultakat összeszedni, 

Az árviz elöntötte a kutakat 

és a vizvezetékeket is és több 
mint két millió ember ivóviz 
nélkül sinylődik, 

Az árviz azonban még mindig emel 
kedőben van és valószinüleg eltart 
még legalább tiz napig, amig apadni 
kezd. 

Roosevelt elnök kiáltványt in- 
tézett az amerikai néphez, amelyet 
felszólit az árvizkárosultak segélyezé 
sére. Az elnök szerint a Vörös Ke 
reszt Egyesületnek legalábpbb kétszáz 
millió dollárra van szüksége, hogy a 
segélyezést eredményesen megkezd 
hesse. 

Az anyagi kárt kétésfél mil- 
liárd dollárra becsülik. 

Az amerikai őriási árvizkatasztró- 
fáról még mindig borzalmas hirek ér- 
keznek. Nem kevesebb, mint százöt- 
ven város és község áll már viz alatt. 

kerékpár volt a közlekedési eszköz. 
Londonban a parlament épületével 
szemben a Themse vize már csak hat- 
van centiméternyire áll a gát pereme 
alatt. A legkisebb hajóknak is le kell 
ereszteni kéményeiket, amikor a 

nyersanyag 
Waehingtonban napok éta fentes 

gazdaségi megbeszélések folynak 
Reesevelt elnök és Runel. 
man angol kereskedelemügyi mi- 
niexter között, A megbeszélések so- 
rén többek között szóbakerült Né- 
meterszágnak nyersanyaggal való 

d nagy árviz követke
ztében 

ahol eddig az autó, vagy a motoros Themse hidjai alatt akarnak elha- 
ladni. 

Az árvizsujtotta vidéken egy bár- 
ka, amely Paducach városból hatvan 
személyt akart kimenteni, a szél által 
felkorbácsolt hullámok között felbo- 
rult. Tizennégy ember a vizbefult. 
eee 

Amerika kölcsönt ad Berlinnek 
beszerzésére 

1 

létesíteni. Runciman 

ellátása is. Recsevek elnök állitólag 
azt a kijelentést tette, hegy Amerika 
a német biredalomnak erre a célra 

szabbitotta: Amiből arra következ- 

tetnek, hogy a két állam között gar 

dasági egyexmény alálrására is sor 
kerül. ) 

feljes gőzerővel k 

A kormány március 25-re irta ki a 
városi és megyei választásokat, ame- 
lyekre az összes politikai pártok élén- 
ken készülődnek. A liberális párt par- 
lamenti tagjai a szenátusban megbe- 
szélést tartottak, amelyen a közeledő 
városi és megyei választásokkal fog- 

Az Ohio- és Missisipi-folyók és mel- 
lékfolyóik még mindig emelkedőben 
vannak. Cincinnatiban a felrobbant 
benzintartályok által okozott tüzet 
már eloltották és csak agyes benzin- 
tartályok égnek még. Attól tartanak, 
hogy a tüz és viz által megsérült há- 
zak rombadőlnek, Valószinü, hogy a 
hatóságok elrendelik az egész város 
kilakoltatását. 

Cincinnatiban az árviz halot 
tainak száma ötvennyolecra 

emelkedett. 
Ripley községben az áradat magával 
sodort egy teljes házat. A házban ti- 
zennégy személy volt. Valamennyi a 

habokban lelte halálát. Ohio-állam 
után most már Centucky-állam kor- 
mányzója is elrendelte az ostromálla- 
potot, egyben pedig a rend fentartá- 
sára katonai csapatokat kért. 

Az árviz azonban nem csak Ameri- 
kában, hanem Amgliában is igen fe- 
nyegető. A Themse vizállása igen ma- 
gas és sok helyen a folyó ki is lépett 
medrőből. 

London és Windsor környé- 

ke tóhoz hasonlit. 
A lakosság sok helyen kénytelen csol- 

a hét milyé lejes ueficitnek legalább 

részben való csökkentése érdekében a 

lalkoztak. Több szónok hangoztatta, 
hogy a kissebbségek által lakott vidé. 
keken a kissebbségakkel választási 
paktumot kell létesiteni. A belügymi- 
nisztérium is állandó érimtkezést tart 
fenn a választások ügyében a várme- 
gyei prefektusokkal és a vidéki párt- 
vezetőkkel. 

Az uj törvény értelmében papok és 
tanitók nem választhatók be a városi 
és megyei tanácsokba A Curentul 
szerint azonban a belügyminisztériumn 
megengedi, hogy ott, ahol azt a helyi 
érdekek kivánják, a papok és tanitók 
mégis jelölhetők legyanek. Legfeljebb 
utólagosan érvénytelennek jelentik ki 
eseákáka 

magyebb kölesönt hajlandó felyési- 

a városi és megyei választásokra 

megszavazása után, de legkésőbb áp- 

észülnek a pártok 

mandátumukat, amelyet a listán utá- 
nuk következők nyernek el. Sok libe- 
rálispárti politikus követeli, hogy a 
törvényt változtassák meg és tegyek 
lehetővé a papoknak és a tanitóknak a 
helyi közigazgatási politikában való 
aktiv részvételt, 

Nagy előkészületeket tesz a nemzeti 
parasztpárt is a választásokkal kap- 
csolatosan. A párt külön bizottságot 
alakitott, amelynek feladata, hogy a 
választási propagandát az egész or- 
szágban egységesen irányitsa. A nem- 
zeti parasztpárt a kisebbségekkel 
igyekszik választási egyezményt léte- 
siteni. Nagyban készülnek a választá- 
sokra a keresztény nemzetiek és az 
ifjuliberálisok is. A küszöbön álló va- 
lasztások ujból időszerüvé teszik a 
kormány utódlásának kérdését. Hir 
szerint a kormány az uj költségvetés 

ilis folyamán távozik a helyéről. 
eeaa á 

Megirtuk, hogy a város idei költ- 
ségvetése deficittel végződik, mert el- 
marad az a bét millió leies bevétel, 
amelyet az öt százalékos városi lak- 
béradó cimén irányoztak elő. Ennek 

1 

nakot használni azokon az utakon, városi pénzügyi osztály javaslatot 

A II kerületi Rém. Kat. Ifjusági Egyesület 

az egyes háztartások adatait 
tett az idei költségvetés módositásá- 
ra. A költségvetésben előirányzott és 
még fel nem használt különböző téte- 

tenek majd. Remélik, hogy ilyképpen 
sikerül a hét milliós hiányt legalább 
a felére csökkenteni. 

eeee 

eket egészben, vagy részben csökken- 

tani. A két államférfiu között lefolyt 

tárgyalások során megállapitották, 

hogy Amerika és Angiia között szo- 
rosabb gazdasági kapcsolatokat kell 

washingteoni 

tartózkodását egy nappal meghosz 

Ha Bécurestibe jön, ne mulasz; 
felkeresni a 
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költségvetés összeállitására szü 
munkálatokat, Az egyes válla 
és ügyosztályokat már felszólit! 
költségvetési tervezetük ben 

ra. A pénzügyi osztály megtes 

előkészületeket a különböző 
adók kivetésére. is. A város e. 
előzőleg ujból kiveti a különbö 
rosi adókat. Ezek a cseléd, a k 
kocsi, vagy autó után fizetendő 
Minthogy a mult évi kivetés ó 
kintetben sok változás állott be, 
ros uj összeirást rendez. Febru 
sejétől kezdve a városnak külö 
zolvánnyal ellátott tisztviselői 
végig az összes házakat és laká 
hogy a szükséges adatokat felv 
A város vezetősége kéri az érd 

ket, hogy a szükséges adatokat 
érdekükben bocsássák a tiszt 
rendelkezésére. 

Kegyetlen állatgyilk 
lelháboritó lelketlenség 
A harmadik kerületben hónapok 

kegyetlen állatgyilkos üzi felhábori 
neit. Szadista, aki szegény ártatla 
magukon segiteni nem tudó állatokon! 

itélt állatok keserves és egyre halk 
váló kiáltozásait. Minden eddigi 
mag tettét felülmulja azonban mult 
cselekedete Egy fiatal farkaekuty. 
sürü bokrok között odakötözött egy ! 
és otthagyta a hidegben étlenül, A 
gény kutya napokon keresztül sirt. El 
lották ezt a szomszédos házak lakói, 
mindegyik azt gondolta, hogy valamel 
szomszédnál jajgat a fiatal kutya, Vas 
nap a véletlen folytán rátaláltak a ha 
ra konzott farkaekutyára, de már él 
len volt. Teste csupa csont és bőr volt 
látszott, hogy éhen pusztult a nagy 
degben. Az esetről jelentést tettek az 
latvédő egyesületnek amely most det 
tivjei segitségével keresi a szadista ál 
gyilkost, akit azután a biróság elé álli 
nak. Budapesten két kutyának halá 
kinzásáért éppen most itélbe a b rót 
Sándor Jánost, néha Sándor Pál ! 
tizenöt napi elzárásra és huszonnégye 
leinek megfelelő nyolcszáz pengő bün 
tésre, Nálunk sem ártana, ha az állatk 
zókat szigoruan büntetnék, legalább 
menne a kedvük az ilyen ócsmány ! 
gyetlenkedéstől. 

A ífrancia-török megegyez 
ratifikállák. Párisi jelentés szerint 
francia kormány tegnap Lebrt 
köztársasági elnök részvételével 
lamtanácsot tartott, amelyen elfoga 
ta a Franclaország és Törökorsz 
között az alexandrettei szamdze 
ügyében létrejött megállakodál 
Eszerint a szandzsák megkapja a t 
jes önkormányzatot, de Sziriával 1 A város már most megkezdi az uj 

január 30-án, szombaton este 9 érai kezdetfel 
rendez., Strada Tigrului T szám alatti helyiségében kal. szli 

őU álarcos bált 
Jelmezszépségverseny, értékes dijak vesen látjuk az érdeklőd . 

vábbra is államközösségben marad. 

öket. z 



A villamos kocsivezetőnek 

megmerevedtek a lábai 

Ha a villamos kocsivezetők, akik 
kény- 

telenek ugyanabban az állásban órákig 

megmaradni, Sloans Liniment
et használ- 

nának, elkerülnék a derékfájdalma
kat és 

a lábizmok megmerevedését. 

C. B. kocsivezető egy barátja t
anácsára 

elkezdett Sloans Linimentet használni. 

Valahányszor megmerevedett a nyaka, 

bekente az izmokat Sloans Linimen
ttel. 

Ezzel külsőleg ösztönözte a vérkerin- 

gést, miáltal megtisztult minden mére
g- 

től a beteg testrész és a nyakizmok is 

visszanyerték régi rugalmasságukat. 

A derék, vagy a nyakizmok megmer
eve- 

désének az oka a vér infekciója é
s torló- 

dása a beteg testrészben. 

A fájdalmak elkerülésére szüksé
ges a 

vérkeringés élénkitése, hogy a vér a bete
g 

testrészbe jusson és azt minden méreg
től 

megtisztitsa, A kedvelt ösztönz
ők azek, 

melyek külsőleg hatnak. A Sl
oans Lini- 

ment készitmény, a beteg testrészre al- 

kalmazva, kellemes meleget okoz, amely 

ösztönzi a vérkeringést és nincs szükség 

arra, hogy lenyeljen valamilyen szert. 

A nagy üveg a kis üveg kétszeresénél 

többet tartalmaz. Kis üveg ára 35 lei, 

nagy üvegé 60 lei. 
Minden győgyszertárban 

ban kapható. 

titkos moszkvai 
parancsra 

Bizonyosra veszi, hogy legkö- 

zelebb merényletet követnek 

el fia, Troczkij Fedo ellen is. 

Moszkvában a Radek és társai 

ellen folyó összeesküvési perben teg- 

nap kihallgatták Grotis vádlottat, 

akinek az volt feladata, hogy a Kuz- 

mensky-vidéken a szovjet kormány 

gazdasági tervét szabotálja, A szabo- 

tázsra Pjetikov adta neki az utasitást. 

Muralov vádlott, aki hosszu időn 

keresztül Sz bériában volt számüze- 

tésben, bevallotta, hogy 

előkészitette a szovjet állam 

vezetőinek meggyilkolását. 

Nemesak Stalint és Kagano- 

vot kellett volna meggyilkol- 

tatnia, hanem Molotovot is. 

Sestov vádlott elmondotta, hogy 

1931-ben Berlinben járt, hogy ott kü- 

Valószinünek tartják, hogy a 

fiatalember a gyilkosok egyi- 

ke volt, aki azért jött, hogy 

megismerje Navasint, akit 

parancsa volt meggyilkolni. 

Jelentkezett egy szemtanu, aki 

messziről látta a gyilkosság lefolyá- 

sát. Navasin, mint minden reggel, 

hétfőn délelőtt is kisétált kutyája ki- 

séretében a Bois de Boulogneba. Alig 

árkált ott, amikor az egyik mellék- 

utról egy fiatalember toppant eléje, 

aki megszólitotta. A két férfi között 

élénk taglejtések között rövid vita 

folyt. 

Az ismeretlen hirtelen fegy- 

vert rántott, háromszor rá- 

lőtt Navasinra és elfutott. Az 

orosz ujságiró összeesett, a 

szemtanu pedig elszaladt a 

oszkvában folyó második nag
y 

cnjista pernek Párisban már
 ha- 

an. Az áldozat - mint azt 

megirtuk - Navasin Dimit
- 

ovjetorosz gazdasági politikus 

ágiró. Biztosra veszik, hog
y 

Favasint a szovjet titkos rend- 

rségének ügynökei lőtték 
agyon. 

sin ugyanis a mostani per töbi
 

ottjával, igy elsősorban Pjati 

volt állami bankelnökkel, kap- 

okat tartott fenn. Navasin m
eg- 

ása nagy szenzációt keltett a 

a fővárosban és a párisi lapok 

elmes cikkekben foglalkoznak 

az esettel, amelyet második 

ov-afférnak neveznek. 

m titkolják azt a vélemé- 
ket, hogy Navasint mosz 

és drogériá- 

Négyes ikreket 

vill l ák 
. ... a . s z 

keközelebbi rendőrhöz, aki- iönböző bányaipam megrendelésekei szült egy szegény 
nek a gyilkosságot jelentette. eszközöljön. A német fővárosban ta- 

isi rendőrség megállapitotta azt 

ogy Navasin nemrég parancsot 

ott a szovjet követség utján. hogy 

udéktalanul térjen vissza Mosz- 

ba. A felszólitásnak azonban nem 

e eleget, mert sejtette, hogy Mosz- 

ban letartóztatják. Navasin Páris 

mos előkelő férfiával tartott fenn 

seköttetést. A gyilkosság napjára 

lonzie szenátor, volt minisztert 

meg magához ebédre. Mikor a 

hátor Navasin lakására érkezett, 

vemélyzettől értesült a gyilkosság- 

1 gyilkosság szinhelyén két 
müveget és ujsiágpapiros- 

burkolt gumibotot talál- 

ik. Valószinü, hogy ezzel a 

gumibottal ütötfék le előbb 

avasint és csak azután lőt- 

Troczkij Leó volt szovjet nepbiztos, 

aki hetek óta Mexikóban tartózkodik, 

tegnap ujból nyilatkozott az ujságirók 

előtt. Kijelentette, hogy a szovjet tit- 

kos rendőrsége állandóan üldözi nem- 

csak Oroszországban élő baráta t, aki- 

ket elfogat, halálra itéltet és kivégez- 

tet, hanem őt sem hagyja békében és 

külföldön tartózkodó hiveit sem. A 

szovjet rendőrség ügynökeinek mun: 

kája volt, hogy tőle különböző fontos 

iratokat ellogtak. most pedig Páris- 

ban meggyilkolták Navasnt. 

Visszatérve Kuzmenskybe, 

a..
 

lálkozott Troczkij Fedóval, aki össze 

hozta a Dailmann-céggel. Ez a cég 

megbizást kapott, hogy bányafuráso- 

kat eszközöljön a Kuzmensky vidé- 

kén, de megállapodtak arra nézve is, 

hogy 
a cégen keresztül kiépitik az 

összeköttetést a Szovjetorosz- 

országban és a külföldön tar- 

tózkodó troezkijistákkal. 
Troilov 

barátjával együtt kidolgozta a gép- 

rombolások tervét. 
Aaa. 

ee 

ték agyon. 

Agyilkosságra öt miliméter kaliberü 

ulajdona volt. Felváltva használ 
hogy közelre, 

távolra akart nézni. 
meggyilkolt orosz ujságiró cse 

ti puskát használtak. Testét há- 

golyó találta el, amely azonnali 

ge a rendőrség előtt azt vallotta, 

Navasinnál két nap előtt megje- 

t egy fiatalember, aki az ujságirót 

n szemügyre vette, azután pedig 

ánatot kért és kijelentette, hogy 

désről van szó, mert valaki mást 

Tokiói jelentés szerint Ugok1 ta- 

bornok kormányalakitási kisérlete 

meghiusultnak tekinthető, Ugoki kor- 

mányában egyetlen tábornok sem 

hajlandó a hadügyi tárcát vállalni, 

már pedig Japánban ennek a minisz- 

tériumnak az élén csakis tábornok 

állhat. A hadsereg Ugokit pártpoliti- 

.... 

Tegnap délelőtt kilenc óra tájban 

megindult a havazás, amely szünet nél- 

águnk legnagyobb és legbeve- 

tettebb hangszerüzlete és ipara 

hner R.-T. hires harmonika- 

gyár bánáti tőkepvisele e 

n leszáltitott árak úriási Jalasztek 

lav.tások műveszles kivitelhen 

kül délután hatig tartott. Délután négy 

órakor a hőmérséklet egy fok hideg 

volt, este pedig hat fokra szállott alá. A 

havazás tegnap az egész Bánságban 

tartott. A sürü hó mlatt délután a város- 

ban a villamos közlekedésben némi za- 

var is állott be, amelyet azonban hama 

rosan megszüntettek. Felhősödés nyu- 

gatról keletre való iránnyal, gyenge 

szél várható, a hőmérseklet kissé emel- 

v
 

Tekintélykormány után 

jön a katonai diktatura 

életbelépteti a diktaturát. 

.
 

Fagyhullám keritette hatalmába 

az európai kontinens nagy részét 
Európa minden részéből szigoru telet 

kedik, a havazás tovább tart. Bucuresti- 

ben tegnap délben tizenhárom fok hi- 

deg volt. leghidegebb volt lasiban, ahol 

a hőmérő huszonhat fok nideget muta 

kusnak tartja és ezért nem hajlandó 

támogatni. A magasrangu katonatisz 

tek azt kivánják, hogy a mikádó te- 

kintélykormányt nevezzen ki. Való- 

szinü, hogy a mikádó meghajlik a 

hadsereg követelése előtt, kinevezi a 

tek ntélykormányt, amely azután 

asszony 
Buzau városban Radu-Soare Sma- 

randa két óra alatt négy gyermeket ho- 

zott a világra, Ezek közül Anna másfél 

kilós, Alexandrina két kilós, Stelina két 

és egynegyed kilós és a három leány után 

következő fiu, a kis Nicolae másfél kilós 

Amikor az első két gyermek megszüle- 

tett, az asszony férje is a lakásban tar- 

tózkodott. De amikor a szülésznő elkiál- 

totta magát, hogy jön a harmadik gyer- 

mek is, a gazda ijedten kiszaladt a házból 

és az ajtó előtt lévő lócára ült, Ott érte- 

sült harmadik gyermekének születéséről. 

Azt hitte, hegy ezzel minden el van in- 
tézve. Gondterhesen vakarta meg azon- 

ban a füle tövét, amikor negyedóra mul- 

va jelentette neki a bábaasszony, hogy be- 

köszöntött a negyedik gyermek is es De- 

dig fin, 
A házaspár nagyon szegény. A férfi 

negyven éves mezőgazdasági munkás, 

akinek tenyérnyi földje sincsen, sem más 

vagyonnal nem rendelkezik. Az asszony 

jeleleg harmincöt esztendős és harmad- 

szor van férjnél. Első házasságából ame- 
lyet huszonhárom éves korában kötött, 

egy fia van, aki jelenleg tiz esztendős. 

Második házasságából is van egy hat 
éves fia, Mostani harmadik férjét egye 

szerre négy aprósággal örvendeztette 

meg. A házaspár kicsiny kalibában la- 
kik, amelynek mindössze egy szobája 
van. Buzauban mozgalom indult meg, 
ameynek célja, hogy a szegény házaspárt 

jelentenek. Magyarország egész terüle- 

szerint egész Németországot 

lám keritette hatalmába, Lengyelország- 

ban szibériai hideg uralkodik. Sok he 
lyen a hőméro huszonöt foknyira szál- 

lott a fagypont alá. Csehszlovákiában 

nagy havazások vannak. Olaszországban 

Fiuméban és Triesztben havazik. Ezzel 

városokban szép tavaszias Idő uralko- 

dik és az emberek vidáman ülnek a ká- 

tén hófuvás van. Leghidegebb volt teg- 

nap Magyarországon Debrecenben, ahol 

huszonöt fog kideg volt. Berlini jelentés 
tagyhul- 

szemben Rómában és a délolaszországi 

véházak terraszain. Belgrádban három 

napja óriási erejű hófuvás dühonsg. 

megfelelő lakáshoz juttassa, 

Fizetésemelést kérnek a francia- 
országi tisztviselők. Párisból jelentik, 
hogy a franciaországi tisztviselők 
szövetségének küldölsége Jou- 

haux Leon szakszervezeti főtitkár 

vezetésével megjelent Blum minsz- 
terelnöknél. A küldöttség hivatkozás- 

tisztviselők fizetésének emelését kérte, 

te, hogy azt jóakaratulag tanulmá- 
nyozni fogja. 

sal az élet általános drágulására, a 

Blum miniszterelnök átvette a kül 
döttség memorandumát és kijelentett 

UVarrogepe 
nagy valasztékban szak- 
szerű kiszolaálassal 

sSechuber J. 

. Str. Euaen de savoya 10 ltott. 
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; Reomániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300 egész évre 

600 lej 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lej. 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy hónapra ! nmne- 

gyedévre 10 félévre 20, egész evre 
40 pengő, 

Nyugdiiasoknak egy hónapra 3 ne- 
gyedévre 8 félévre 15. egész évre 

1 30 pengő. 

Telefen: 
252, este 10 óra után 1414 vagy 2-42. 

A Hunyadi-nyomda nyomása 

- 

Hó 
Leszállt az éj és a sötétség 
takar inséget, gondot, baijt, 
Munkátalan-pár nem alszik még 
s a férfi busan felsóhajt: 

Egy éve fettek ki a gyárból, 
egy éve, hogy pihen kezem, 
dolgoznék én szivesen bárhol, 
de hiába jelentkezem, 
tartozunk régen a lakbérrel, 
kályhánk pókfészek, jég szobánk, 
a nyomorunk az égig ér fel. 
ki tudja, még mi virrad ránk. 

Az asszony arcán a homályban 
két mély szeméből köny pereg, 
az ajkán halk panaszkodás van. 
Beteg régóta a gyerek, 

csak legalább kis lisztem lenne, 
sütnék kalácsot, kenyeret, 
ha abból egy falatot enne, 
6, meggyógyulna, ugy lehet. 

. Forró a gyermek fejealja, 
kicsiny testét rázza a láz, 
apja, anyja halk szavát hallja, 
mellyel fájón telik a ház, 
belső hőségtől sulyos nyelve, 
de meg minek is szólana, 
hogy álomban jár énekelve 
menyben, - higyje apa, anya 

Mulik az éj, eljön a reggel, 
a beteg fiu tapsikál, 
amint kinéz vig tekintettel: 
Anyánm, Isten lisztet szitál, 
lisztet szitál Isten a földre, 
nézzétek csak, apám, anyám, 
a liszt mindent fehéren föd be, 
lesz sok-sok lisztünk mostan ám, 
anyám, sirtál, hogy liszted nincsen, 
szedj égi lisztet hát, anyó, 
siess sijesg, lisztes kint minden, 
hamar telt lesz a szakajtó, 
süss nékem kenyeret, kalácsot 
ne sirji most már a liszt miatt, 
meleg, frise cipótól, meglátod, 
meggyőgyul a beteg fiad... 
Apa, anya már régen nézi 
a most fölébredt gyermeket, 
szavára százszorosan érzi 
az inségadta terheket, 
az anya belül sír, de kivül 
esak mosolyog: - Te kis bohó, 
az ég a telet adja hirül, 
nem liszt hull kint. csupán a hó,. 

De apja szól: - Liszt lesz a hóból, 
mert az élet bizony esodás, 
lisztet teremt az égi jóból 
szorgalmas hólapátolás, 
add meg a mai kenyerünket, 
hangzott számon az imaszó, 
Isten meghallgatott bennünket 
mert hull a hó, ó hull a hó... 

Elsiet s mire megjön este, 
van tüzifa, kenyér, hus, só, 

a mindennapit megkereste 
e rreméli; helnap is hull hó, 

ŐEIZETES! ÁRAK 

A legnagyobb sikerü bohozatokkal 
és francia vigjátékokkal felveszi a 
versenyt humor és ötlet terén az Egy 
bolond százat csinál cimü nagy táncos 
operett, amelynek tegnap este voli a 
bemnutató előadása. A közönség foko- 
zott igényekkel várta Felhő Ervin, 
a kitünő kedvelt komikus vendégsze- 
replését, aki mint a darab főszerep- 
lője valóban átütő sikert aratott. Fel- 
hőnek ebben az operettben kettős sze- 
rep jutott. Ő játszotta a gróf és a fő- 
pincér szerepét és teljes mértékben 
kiaknázta a bőven kinálkozó pompás 

színááz 
fethő éevín megécdemett sikere 

kettős szerenéten 
humort és jóizü ötleteket. A hálás kö- 
zönség Felő Ervin minden jelemetét 
harsogó kacagással és tapssal fogad- 
ta. Lendületes, rutinirozott játéka 
magával ragadta társait és Trillap 
Ha, Varga, Bihary, ifj. Szendrei Mi- 
hály, Lukács és a többiek szintén ki- 
fogástalan alakitással szolgálták a 
megérdemelt sikert. A közönség a be- 
mutató előadást tetszéssel fogadta. A 
darabot ma és holnap, este, valamint 
vasárnap délután megismétlik ugyan- 
e zerposztással. 

Nagy érdeklődés mutatkozik az „Eső 
után köpenyeg" premierje iránt. Egy bü- 
bájos és szellemesen finom vigoperett ai- 
mitási munkálatait végzi Inke Rezső, 
az „Eső után köpenyeg" cimüű operett 
rendezője, aki a saját egyéni ötleteit is 
beleszövi abba a rendkivül érdekes és ki- 
válóan mulattató ujdonságba, melynek 
péntek esti bemutatója elé fokozott ér- 
deklődéssel tekint Timisoara közönsége. 
A szerzők: Fodor-Békeffy-Szécsén- 
Krasznay-Krausz, a szereplők: Trillap 
Ila, Hegyessy Magda, Berecz Manci, Hor- 
váth László, Lukács Ede, ifi. Szendrey, a 
zenekari dirigens dr Bródy Miklós és a 
szenzációs diszletek tervezője Olasz La- 
jos külön-külön és egyenkint is garantál- 
ják, hogy az „Eső után köpenyeg? elő- 
adásai maradandó emléket hagynak Ti- 
misoara szinháztörténetében. Az „Eső 
után köpenyeg" pénteken, szombaton és 
vasárnap este 9 órakor van müsoron, 
mindannyiszor rendes helyárakkal, 

Szombaton délután öt órakor van az el- 
ső mozihelyáras előadás. Hogy a kispén- 
zü emberek is részesüljenek a szinház él- 
vezetében, az igazgatóság bevezeti szom- 
baton délután a mozihelyáras előadáso- 
kat. Az első ilyen előadás szombaton dél- e.. e 

után a Timisoarán régen játszott Elvált 
asszony cimü onperett lesz Trillap Iloná- 
val a cimszerepben, Az Elvált asszony je- 
gyeit már árusitja a szinház elővételi 
pénztára Legdrágább hely 30 lei. 

A magyar szinház heti müsora: 
Szerdán este 9 órakor: Egy bolond szá- 

zat csinál, Ujdonság másodszor, 
Csütörtök este 9 órakor: Egy bolond 

százat csinál. UJdonság harmadszor, 
Pénteken este 9 órakor: Eső után kö- 

penyeg. Operettpremier, 
Szombaton délután 5 órakor: Elvált 

aszony, Fall Leó operettje. Mozi-hely- 
árakkal, Legdrágább hely 30 lei. 
Szombaton este 9 órakor: Eső után kö- 

penyeg. Operettujdonság, II-szor. 
Vasárnap délután 3 órakor: Szabad a 

csók. Vigoperettsláger. IV-szer 
Vasárnap délután 6 órakor: Egy bolond 

százat csinál, Nagy táncosoperett, IV-szer 
Felhő Ervin fellépta 
Vasárnap este 9 órakor: Eső után köpe- 

nyeg. 
Jegyek az összes előadásokra, hétfőn 

d e. 10 órától válthatók a szinház elővételi 
pénztáránál. 
e ek 

- Az egyesülés ünnepe Tormacon. 
A két fejedelemség, Moldva és Mun- 
tenia, egyesülésének emlékünnepét 
nagy pompával ünnepelte meg Tor- 
mac község is. Délelőtt ünnepi isten- 
tisztelet volt a református templom- 
ban és azon résztvett a községi elől- 
járóság, a tantestület, a református 
iskola növendékei, valamint a katonai 
előkészitő tanfolyam növendékei. Ze- 
nés felvonulás után a szövetkezet 
nagytermében ünnepély volt, melyen 
ünnepi beszédet mondottak Mura- 
riu Petre és Nagy Árpád tanitók. 
A nivős müűsor többi számát ugy a re- 
formátus, mint az állami iskola nö- 
vendékei szolgáltatták. Éenk, szava- 
latok és jelenetek adták a müsorszá- 
mokat, melyeket a nagyszámu közön- 
ség tapssal jutalmazott Murariu Pet- 
re állami iskolaigazgató zárószavaival 
és a katonai előkészitő tanfolyam 
énekével véget ért az ünnepély, 
- Adomány. N N. olvasónk a szegé- 

nyek részére 100 leit adományozott, Az 
összeget rendeltetési helyzére juttatjuk. 

- Keresik a hármas gyilkosság tette- 
seit. A piperai hármas gyilkosság ügyé- 
ben a csendőrség folytatja a nyomozást. 
Számos egyént őrizetbe vettek, de ezeket 

Kkihallgatásuk után ismét szabadon bocsá- 
tottak. A csendőrök őrizetbe vettek egy 

bucurestii tisztviselő fia. A fiatalember 
ruháján vérnyomokat találtak és ezért az 
a gyanu merült fel, hogy a gyilkosságok 

elkövetésénál is ő jelen vole ossáz 79 

Dinca nevü fiatalembert is, aki egy h 

- A pápa állapota. Római jelentés 
szerint Pius pápa állapota kielégitő. 
A Szentatya kedden délben kihallga- 
táson fogadta Uzsicsics belgrádi ró- 
mai katolikus érseket. 

- Nagyszabásu adóeltitkolás, A helye 
beli adókivetési pénzügyigazgatóság meg 
állapitotta, hogy a Tickmann Mendel 
szücsüzem. amely nagyarányu külföldi 
üzleteket bonyolitott le, a patenta fixa 
alapján fizet adót. Kitünt, hogy Tick- 
mann Mendel 1934 óta szőrmeárut expor- 
tált és ezen szőrmék ellenértéke negyven- 
öt millió lei volt, A pénzügyigazgatóság 
az ügyészség egedélye alapján azoktól a 
bankoktól, amelyekkel Tiekmann Mendel 
dolgozott, beszerezte a folyószámla kivo- 
natokat és azokat bizonyitékoknak hasz- 
nálta fel a szücsüzem elleni eljárás s0- 
rán, A bizonyitékok alapján elkészitették 
az adóvisszaélési iratokat és megállapi- 
tották az eltitkolt adót és a büntetés ösz- 
szegét. 

- öÖsszeverekcdtek az arabok és 
zsidók. Jeruzsálemi jelentés szerint 
a haifai kikötőben arab és zeidó mun- 
kások között verekedésre került a 
sor. A rendőrség csak nehezen tudta 
őket egymástól elválasztani. Tiz mun- 
kás sulyos sérüléseket szenvedett. a 

nűsocos esték 

- Vőrös Kereszt-bál. A Vörös 
reszt Egyesület timisoarai fióla 
február 6-án este 9 órakor a 
Kaszinó termeiben nagy tánc 
rendez. Beléptidij, legfeljebb hán 
tagu család részére, 100 lei, s 
lyenkint 40 lei, diákjegy 20 lei, 

Patikák éjjeli szolgálata 
JANUAR 27-én, szerdán, 

beosztás a következő: 

Az L kerületben a 10 Mai-utcában h 
Blumberg-gyógyszertár 

A II. kerületben a Stefan cel Ma 
cában levő Jahner R. gyógyszertár. 
A III. kerületben 

Maria-gyógyszertár. 

A IV, kerületben a Preyer-utcában 
vő Ungvári-gyógyszertá. r 
Az V. kerületben a Corvin-gyógys tár és Fratelián Panajoth Ernő gyó 

szertára 
tart, 

Farsangi Naptár 
Január 30 Az igazságügyi tisztvisel 

farsangi táncestélye a Tiszti Kaszinó te 
meiben. 

Január 30. 
tánemulatsága Caransebesen. 
Január 31: A Kadima sportegylet bál 

a Ferdinand-teremben. 
Február 6: Vörös Keresztebál a Tis 

Kaszinóban 
Február 6: Magyar Nőegylet bálja 

Ferdinandeteremben, 
Február 6: Timisoarai Munkás Atlét kai Club táncestélye a sörgyár nagyte mében. 
Február 7: 

bálja a Ferdinand-teremben. 
Február 20: Kisebbségi ujságirók bá 

kerül eladásra 

Timlisoara 1, Piata Unirii 

a házasság neonagálás 
Érdekes mozgalom idult Sz 

fehérváron. Több társadalmi 
sület összefogott és külön mul 
gokat rendeznek a házasu 
számára, Müsoros előadásokat 
deznek és a müsor keretében a 
ládi élet örömeit mutatják b 
programot a Lohengrin nászinc 
ja vezeti be minden egyes esel 
Remélik hogy az akciónak si 
lesz és növekszik a háza 
száma, 

a szo 

a Carol-uton le 

állandó éjszakai szolgál 

A Bánsági Tarista Cl 

A borbélyok és fodrászo 

Ferdinand teremben. 
- Leégett egy szinház. Az olaszor- 

szági Cremona városból jelentik, 
hogy az elmult éjszaka az ottani szin- 
áz porig égett. A szinházat 1720-ban 

épitették. A kár három milló lira. A 
tüz okát még nem tudták megállapi- 

nenmcsgesztogépek 

Tóth elektrotechnikai mühely, 
garancia mellett 

Timisoara IV., Sirada Fröbl 38 



us tegnapi ülésén Lapedatu 

felolvasta azt a táviratot, ame- 

beteg Mihai nagyvajda trón- 

intézett Firenzéből a szenátus- 

ben köszönetét fejezte ki a 

t va hallgatták meg és utána lel- 

an éljenezték Mihai magyvajdát. 

EGEGYEZES A DANZIGI 

DÉSBEN. Genfben a danzigi 

en Eden angol külügymi- 

r közvetitésével megegyezés 

étre Beck lengyel külügymi- 

jer és Greiser danzigi nemzeti 

ezést már meg is szövegezték 

óváhagyás végett a Népszö- 

x tanácsa elé terjesztik. Danzig 

bbra is megtartja mostani nép- 

etségi alkotmányát. Az uj nép- 

zi főbiztost - miután ezt a 

mséget Axel dán herceg nem fo- 

a el - Nederbracht holland dele- 

személyében rövidesen kine- 

egalakult az egyesült keresztény 

Magyarországon. Budapesten teg- 

tta meg alakuló értekezletét az 

" keresztény párt. Az uj pártban 

vesz a keresztény gazdasági szocia- 

párt, a legitimista párt, a keresztény 

zéki párt, ezenkivül több pártonki- 

ilképviselő és felsőházi tag. A pártnak 

monkét képviselője és nyolc felsőházi 
van, Az alakulás kimondása után 

ihy János gróf kijelentette, hogy a 

ejsztény krisztusi gondolatnak a köz- 

e minden terére és az államéletbe való 

etele. A magyar képviselőháznak az 

nepek után tegnap tartott első ülésén 

oglal el, de loyális módon elismeri a 
szembeszáll a sérelmeseel, 

Járványos betegségek a főváros- 
A fővárosban 126 vörhenybete- 

k. Ezenkivül tizenhat be- 

tériában, hettő pedig tifuszban 
A bucurestii egészségügyi 

igok megállapitása szerint az 

napokban számos náthalázas 
etegedés történt, de a betegség- 
nincsen járványszerü jellege és 

iskolák bezárása eddig szóba 

üt. 

Kommunisták agyonvertek egy or- 
Svájcban Ohaux de Vonds városban 
i volt szövetségi tanácsos előadást 
amelyen a kommunizmus ellen 
Kommunista fiatalemberek erre 
tek az előadást megzavarni. A 
ég a zavargókkal szemben köny- 
bombákat használt, amikor pe- 
tovább erőszakoskodtak, a rend- 

énytelen volt fegyverhez nyulni 
tésül több lövést adott le a leve- 
zavargók erre kivonultak a te- 
de közben Borduin orvost 

Nvira megverték, hogy az a kórházban 
alt sérüléseibe. 

Házasság. Budapesten Bruck- 
yörgy gyáros házasságot kötött 

óth Anny oradeai zongoramü- 
vel, Maróth Sándor oradeai 
kesztő leányával. 

Villamosmüvek munkásainak 

tuma. Newyorkban a villamos- 
száz munkása, akiknek fel- 
negyvenhat brooklini és tiz 

itti villamos vonalnak árammal 
tása, megszállotta az üzemet. 

kások ultimátumot intéztek az 
vezetőségéhez, amelytől azt kö- 

ogy a legutóbb elbocsátott 
ást vegye vissza, mert ellen- 

iben megszüntetik az áram- 

külpolitikai 
A magyarországi egységes párt 

tegnap értekezletet tartott, amelyen 

Darányi Kálmán miniszterelnök 
nagy beszédet mondott. Külpolitikai 

vonatkozásban a következő kijelenté- 

seket tette: 
- Az uj esztendő örökölte az összes 

világpolitikai nehézségeket, amelyek 
a mult esztendőben feltornyosultak. 
Magyarországot közvetve érdeklik az 

összes kérdések, amelyeknek békés 
uton való elintézése kivánatos. Ma- 
gyarország a békülékeny és megértő 
légkör érdekében mindenkor kész az 
e.... 

- A csodalátó pásztor látogatása. 
Lupu Petrache, a maglaviti 
pásztor tervbevett timisoarai látoga- 

tása komoly gondot okoz a hatósá- 
goknak. Az egészségügyi bizottság 
ugyanis előterjesztette aggodalmait, 

amelyek miatt nem helyesli a magla- 
viti pásztor mostami látogatását. Az 
aggodalmakat az aradi püspökség is 

osztja, de Lupu Petrachenak váro- 
sunkiban való megjelenését hir szerint 

a belügyminisztérium sem helyesli és 
ezért a tervezett látogatás valószinü. 
leg elmarad. 

- Madrid ujabb bombázása. A spa- 

nyolországi polgárháboru a kedve- 

zőtlen idő ellenére is tovább folyik. A 
nemzeti replőgépek ujból bombázták 

Madridot és nagy károkat okoztak. 
Elfogott vörös katonák beszélik, hogy 

a spanyol fővárosban óriási inség 

van, Londonban a benemavatkozási 

bizottság csütörtökön ülést tart, hogy 
megállapitsa a spanyolországi ellen- 

őrzés modozatait. 
smtszats azemunaatán 

- Székrekedésnél és emésztési zavarok- 
nál reggel éhgyomorra 1 pohár természe- 
tes „Ferenc József? keserüviz a tápcsa- 

tornát alaposan kitisztitja, a vérkerin- 

gést megélénkiti s kellemes közérzetet és 

fokozott életkedvet teremt Az orvosok 

ajánlják 

- A Népszövetség tanácsa tegnap 
zárt, utána pedig nyilvános ülést tar- 

tott. A zárt ülésen elhatározták, hogy 
bizottságot küldenek ki a londoni 

semlegességi bizottság jelentésének 

tanulmányozására. Tevfik Rüzsdy 

Aras török külügyminiszter javasla- 

tára kimondották, hogy májusra uj- 
ból összehivják a leszerelési bizottsá- 

got. A nyilvános ülésen Sandler 
svéd delegátus bemutatta Ausztria, 

Magyarország, Bulgária és Lettor- 

szág pénzügyi és gazdasági helyzeté- 

ről szóló jelentését, amelyet egyhan- 

gulag elfogadtak. 

- A gyilkossággal vádolt diák. A 
Farcasanu asszony meggyilkolása 

ügyében bünrészességgel gyanusitot! 

és Galatiban letartóztatott Teodo- 

rescu Traian diák kihallgatását 

tegnap is folytatta a rendőrség. A 

tanuvallomások és különböző adatok 

azt látszanak igazolni, hogy Teodo- 

rescu a gyilkosságban nem vett részt, 

mert akkoriban valószinüleg az or- 

szágban tartózkodott. A vizsgálat be- 

fejezése után Teodorescut visszakül. 

dik Galatiba, ahol katonai biróság elé 
kerül. Teodorescu ugyanis katona- 

A magyar miniszterelnök 
Mijelemiései 
együttmüködésre, Kedvező légkört 

nem lehet katonai konvenciókkal és 

szövetségi szerződések halmozásával 

teremteni, hanem a viszonosság elve 

alapján csak a jogegyenlőség értelme- 

zésével. Ha a kormányok hajlandók 
közeledés kifejlesztésére, akkor 

ezen szándékukat azzal kell bizonyi- 

tani, hogy a kisebbségekkel szemben 

szerződésileg vállalt kötelezettségeket 

alkalmazzák, 

Darányi azután Magyarország bel- 

politikai kérdéseiről szólott. 

BIZALMATLANSÁGI INDITVANY 
Az ANGOL KORMÁNY IRÁNT. Az an- 
gol alsóházban Grenwood képviselő inter- 

pellált az állami hajógyárakból elbocsá- 

tott öt munkás ügyében, Nem az elbocsá- 
tás miatt panaszkodik, hanem a mód 
miatt, hogy a munkásokkal a vádat sem 

közölték, Ez az eljárás szerinte ellenkezik 
az angol felfogással. Az üggyel kapcsola- 
tosan a kormány iránt bizalmatlansági 
inditványt terjesztett elő. 

- A farncia hadseregnek nemcsak 
védekeznie kell. A francia kamará- 

ban kedden délután Jaduinot balol- 

dali köztársasági szocialisba hangsu- 

lyozta, hogy a francia hadseregnek 
nemcsak a védekezésre kell felké- 
szülni, hanem a váratlan támadásra 

is. Marin lassunak tartja a frncia ha- 

jóraj kiépitését, mert félő, hogy más 
államok megelőzik Franciaországot, 

Széngázzal megmérgezte magát. 

Széngázmérgezéssel vetett véget életének 
Laskai Sándor harminchat éves mun- 

kanélküli szobafestő, akit holtan találtak 

a III. kerületi Ládia-utca 22. számu ház- 

ban levő lakásán. Laskai butorndarabjuai- 

nak értékesitésével tengette életét és két- 

ségbeesésében az alkoholban keresett vi- 

gasztalást. Tegnapelőtt délután megrak- 

ta a tüzhelyet szénnel és lefeküdt, Az ön- 

gyilkosságot a háztulajdonos fedezte fel, 

aki a szobafestő lakásából erős gázsza- 
got érzett. Mire behatoltak a lakásba, 

Laskai már halott volt. Bucsulevelében 

azt irja, hogy megunta az életet és ezért 

választotta a halált. Holttestét a III. ke- 

rületi temető halottasházába szállitották. 

- Halál a vasuti váróteremben. 

Tragikus hirtelenséggel halt meg teg- 

nap városunkban Scháffer Jenő, 

hatvanegy éves gataiai lakos. Schaf- 
fer Jenő a IV. kerületi pályaudvar 
várótermében akarta az időt vonat- 

indulásig eltölteni. A váróteremben 
hirtelen rosszullét fogta el és össze- 

esett. Mire a mntők megérkeztek, 
Scháffer már halott volt. Az orvosi 

vizsgálat megállapitása szerint sziv- 

szélhüdés okozta a halált. Holttestét 

a IV. kerületi temető halottaskamrá- 
jába szállitották. 

Egy játékklub késői hullámverése. A 
szerencsejáték betiltásával a városunk- 

ban levő Banatul-klub is megszünt, A 

klub megbizott pénztárosa Schüffer 
József volt, aki később pert inditott Wod- 

lucska Rezső nyugdijas a klub játéken- 
gedélyének tulajdonosa ellen, Schaffer 

József azt állitotta, hogy százezer leies 

kauciójából csak hatvanezer leit kapott 

vissza. Ebben az ügyben tegnap tartotta 

Wodlucska azzal védekezett, hogy az ere- 

detileg óvadék cimén felvett összeget 

Köztük tehát csak elszámolási ügyről le- 
szökevény és emiatt vonják majd fe- 

k 

meg a törvényszék a tárgyalást, amelyen 

Schaátfer később kölcsön adta a klubnak. 

het szó. A törvényszék Wodlucskát fel: 

Két tipus - két meglepetés 

IRADIOHELIUM 
a város részere: 
lt tza 

3xiDYNAMICLei 4900 

a falu részére: 

csöves telepes Lei 4700 
2 voltos takarék kapcsolás, telepekkel együtt 

továbbá az összes forgalomban levő készü- 
lékek előnyös részlettizetésre kaphatók a 

Bánság leonagyobb szaküzleteben 

ELECTRON 
Timisoara I, Piata Bratianu 

Telefon 22-29 

Fióküzlet: Fratelia villamos végállomás 
. 

Három baleset 

a sikos járdán 
A sikos járda tömegesen szedi ál 

dozatait. A nagy havazás és utána a 

fagy következtében a gyalogjáró kö- 
zönséget állandó veszedelem fenye 
geti. Tegnap sürün lehetett látni a 

földről feltápászkodó embreket, akik 

nyögve, sántikálva botorkáltak to- 

vább. Történtek olyan balesetek is, 

amikor a sikos járdán való elesésnek 

sulyosabb következményei támadtak. 

A mentők tegnap három esetben 

nyujtottak első segélyt azoknak, akik 

kezüket vagy lábukat törték. A Ber 

thelotuton Herczka Szeréna, 

negyvenegy éves özvegyasszony esett 

el olyan szerencsétlenül, hogy jobb- 

lábát törte. Hasonló balesetérte T ur- 
csányi Mária, negyvennyolc éves 

frateliai asszonyt is, aki a IV. kerü- 

leti Brtaianu-utcában elesett és a bal- 

lábán szenvedett törést. A harmadik 
sulyosabb baleset tegnap este a szin- 

ház előtt történt, ahol Selejan Vic- 

rica ötvenegy éves szinházi ruhatáros- 

nő balkarját törte el, Ezek a balese- 

tek ai sikos járda következményei és 

ezért figyelmeztetendők a háztulaj- 

donosok, hogy a járdákat elapee] 
söpörtessék, a sikos részeket homo 

kal vagy fürészporral hintsék be. 

Képestanácus 
Fiatalember csenget be egy lakásba. 

Önérzetesen kijelenti az ajtót nyitó házia 

asszonynak, hogy ő bizony nem koldulni 

jött, hanem saját müvészi kézifestésü le- 

velezőlapjait óhajtja áruba bocsátani. 

- Nem kell - mondja a háziasszony 

be akarja csapni az ajtót, ám a fiatalem- 

ber nem hagyja magát: 

A Tessék venni egyet, nagyságos asz 

é 

lább lesz kéznél egy szép képeslap. 

A nagyságos asszonyt elönti a méreg-, 

- Hallja, ne szemtelenkedjék, mert 
rögtön kihivom a férjemet. 

A fiatalember legyint a kezével: 

- Ugyan kérem, a férje ugy simcs itt- 

hon 

Honnan tudja? 

- Mert egy olyan féri, a 
a felesége, nincs otthon soha. 

mentette a kauciósikkasztás vádja alól 

szony, ha irni akar a barátjának, legza- 



. 

telefon megmentette egy rendőr éle- 

nék. 

szer. Többször kitün etve arany érem- 

mel, 

El 
eme 

- Három napra bezárták a leány- 

licenmot. Muntean Leonte dr. vá- 
rosi főorvos intézkedésére a Carmen 
Sylva leányliceunmot három napra be- 
zárták. A növendékek közül tegnap 
száznegyven erős nátha miatt oda- 
haza maradt és ez az oka a három na- 

pos szünetnek Muntean dr. városi 

főorvos kijelentette, hogy csupán egy- 
szerü meghülésről van szó, mert váro- 
sunkban jelenleg ninecsen náthajár- 
vány. 

- Társasvacsora, A Magyar BPárt III. 

kerületi tagozata ma este kilenc órakor a 

Romulus: és Odobescu-utcák sarkán levő 
Földesi-féle vendéglőben szegény gyerme- 

kek felruházására szolgáló alapja javára 
társas nyulvacsorát rendez. Egy teriték 
ára huszonöt lei. A vacsora előtt a tago- 
zat választmányi ülést tart. 

- Hitler szombaton délben tartja 

nagy beszédéti. Németország szomba- 
ton, január 30-án ünnepli meg a nem- 

zeti szocialista uralom negyedik év 
fordulóját. Hitler birodalmi vezér 

ezuttal a birodalmi gyülésben - ro- 

mániai időszámitás szerint délután 
két órakor - nagy beszédei mond. 

Hitler beszédét valamennyi német rá- 
dióállomás közvetiti. 

- Eltávolitott emléktábla, A Timi- 

soarával szomszédos, tulnyomórészben 

e biró Uisentes 

, amelyet 1891-ben alapitot- 

ták a gyeégi Ujszen esről 

idetelepedett református magyarok, 

1900 óta a mai napig a községháza fa- 

lában volt elhelyezve egy emléktábla 

a magyar és lengyel nemzet közös 

szabadsághősének, Bem József tábor- 
noknak és a világszabadság költőjé- 
nek, Petőfi Sándornak és tiszttár- 
eaiknak emlékére. Ezt az emléktáblát 

elmult éjjel ismeretlen tettesek ki- 

emelték a községháza falából és isme- 

retlen helyre szállitották. 

e Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott 

árak, E lap előfizetőinek 20 százalék en- 
gedmény 

- Eletmentő telefon. Satumaren a 
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tét. Mice rendőrfőbiztos a központi 

remdőrségről telefonon felhivta a pá- 

lyaudvaron szolgálatot teljesitő Ra- 
tiu Jon polgári ruhás rendőrt, aki 

azonban csak nagysokára jelentkezett 

és akkor is bágyadt hangon mindösz- 

sze néhány érthetetlen szót mondott, 

majd a rendőrfőbiztos ugy hallotta, 

mintha a telefonkagyló a földre es- 

Azonnal értesitette a mentőket, 

nie, mert külföldi meghivásait csak a 

elismerését jelenti az a meghivás, 

amely Londonból érkezett. A Baden- 
Badenben lebenyolitásra kerülő vi- 
lágbajnoki versenyek utlán London- 
ban 

versenyek, amelyekre három román 
asztali tennisz 

az angol szövetség. Az angol szövet- 
ség a három romániai játékos utikölt- 

ségét és teljes ellátásának költségeit 

fedezi, A román szövetség elhatároz- 

ta, hogy a világbajnoki 
legjobban szereplő három 

képviseli a román sportot Londonban. 

ujabb meglepetését a cernauti Jahn csa- 

pata szolgáltatta, amely 2:0-re legyőzte a 

bajnokság élen álló Dragos Voda együt- 
tesét. A Jahn csapata az első harmadban 

érte el 

zésre rendezkedett be és eikerült is az 
eredményt tartani. Ez volt a Dragos Vo- 

da első veresége, amely ujabb reménye- 

ket nyujt a Teleon Club együttesének a 
bajnokság megnyerésére. 

ban szerepelt, ahol ellenfele a dán vá- 
logatott volt. A verseny meglepetése 

A timisoarai munkás atléták box- 
szakosztálya érdekes ökölvivó mér- 

kőzést rendez. Január 31-én, vasár- 

nap délután öt órakor a sörgyárban 
Radu Constantin helybeli ökölvivó 
első professzionista mérkőzését bo- 

nyolitja le Gomoescu galatii profi- 

boxoló ellen. Radu Constantin nem- 
csak városunk boxsportjának elsősé- 

gét hivatott megvédeni, hanem a győ- 

zelmet már azért is meg kell szerez- 

Sporteseménye 
A hivatásos ökölvivók 

hat menetes küzdelmet bonyolitanak le 

vasárnap délután 
mérkőzés eredménye alapján végle- 
gesiik. A hivatásos ökölvivók hat 

menetes küzdelmén kivül még ama- 

tőrversenyzők küzdelmei egészi ik ki 
a müsort. A galatiak közül Ali Bag- 
dad, Serban és Boncila, mig a hely 

beliek küzül Babos, Savici és Gilicze 

III. küzdenek. Az ökölvivó verseny 

ránt máris nagy érdeklődés nyilvá- 

nul meg. A versenyre megváltott vil- 

lamosjegyek a visszautazásra is érvé- 

nyesek. 

ROMÁN PING-PONG 
JÁTÉKOSOK MEGHIVÁSA 

LONDONBA 

A román ping-pong sport hivatalos 

lesznek nemzetközi ping-pong 

játékost is meghivott 

versenyeken 

játékos 

A JEGKORONG BAJNOKSAÁG 

MEGLEPETÉSE 

A jégkorong nemzeti bajnokság leg- 

góljait és azután teljesen védeke- 

Kabhbos kikapott 
Az UTE vivócsapata Kopenhágá- 

akik Ratiut a vasuti állomáson levő 
szolgálati szohában eszméletlenül a 
földön találták. Kiderült, hogy Ratiu 
elszunnyadt és igy nem vette észre, 

hogy a kályhából széngáz áramlott 
ki. Eetét a telefon csengése mentette 

meg 

korbetegeknél köszvényben és csuzban 
szenvedőknél az enyhe természetes 
renc József? keserüviz kitünően beválik, 
mert a beleket alaposan kitisztitja, a gyo- 

mor és a máj müködését előmozditja, az 
emésztést és az anyagcserét pedig lénye- 

gesen megjavitia. Az orvosok ajánlják. 

- Sziv. és iaegbajosoknál, vese- és cu- 

Fe, 

EPreservativ. A legmegbizhatóbb óv- 

Legujabban az 1959701. számu 

a csatornába. A kaliforniai Miami 

nyaralóhelytől körülbelül ötven kilo- 
méternyire eagy nagy társasautó hu- 

szonkilenc utasával együtt beleesett a 
csatornába. Huszonhárom ember ha- 

lálát lelte, har pedig kisebb-nagyobb 

- Társasautló belezuhant utasaival 

Kabos magyar olimpiai bajnok 

gyenge szereplése volt, aki kikapott 
Ossier dán bajnoktól. A kardcsa- 

patversenyt az UTE nyerte meg 6:3 

arányban. Az asszók során Ossier 
5:4-re győzött Kabos ellen és ezzel az 

aránnyal verte Dunayt is Kabos a 

öbbi ellenfelét legyőzte. A női tőr- 
vivóverseny során Elek Ilona hat 

győzelemmel első helyen végzett. 
. 

Döntetlen mérkőzés 

Az oradeai CAO-Crisana vegyes 
csapat legutóbb Strassburgban ját- 

szott az ottani Racing ellen. A mér- 
kőzés hatalmas küzdelem után 1:1 
(1:0) arányban döntetlenül végződött. 

. 

Az Admira befejezte 
keleti turáját 

A bécsi Admira befejezte keleti 

turáját és elindult hazafelé. Utköz- 

ben egy mérkőzést játszott a bécsi 
csapat Belgrádban az S. C. Jugosla- 

via csapata ellen. Az Admira 4:0 

arányban győzött. 

Sulydobóból ökölvivó 

Torrence, a sulydobás világbaj 

noka, a ringben is nagy sikerrel sze- 

repel, a sulydobást ugyanis felcse- 

rélle az ökölvivó sporttal és Teddy 
Miller ellen már második kiütéses 

győzelmét aratta. 

- öÖtven munkást darabokra tépett 
a robbanás. A délamerikai Chile- 

államban levő Chuduiecamate város- 

ban sulyos szerencsétlenség történt. 
Két vasuti kocsi, amely robbané 
anyaggal volt tele, a levegőbe re- 

pült. A közelben tartózkodó ötven 

munkást a robbanás darabokra tépte. 

- öngyükos lett, mert kiutasitották. 
Budapesten Rouland Hildegard hu- 
szonnyole éves osztrák nevelőnő mellbe- 

lőtte magát és meghalt. A nevelőnő ma- 
gyarországi tartózkodási engedélye lejárt 
és azt nem hosszabbitották meg, mire ön- 
gyilkosságra szánta magát. Megirta, 

hogy Ausztriában senkije sincs és a ma- 
Amerikai Patentet nyerte. sebesülésekkel megmenekült. gyar földtől nem akar elszakadni, 

1937, JANIUA 

által megrong 
mégraktáronlé 

szöveteket, vászomná 
hat, asztalnemüekei 
egyéb Í xiiláru 

olcsón 
kináljuk megvétel 

divatáruház IV., a róm. kathol 
templommal szemben 

Tormásvirstli-délután A s 
gyámolitó Segitő Boldogasszonyró 
azett római katolikus nőegylet 

31-én, vasárnap délután hat órakor 
kerületi Kiefer-vendéglő (volt 
ny) helyiségében idén is megren 

„tormásvirstli'-délutánt, amelynek 
delmét jótékony célra forditják 
berbaráti müködést kifejtő egyesü 
uton is meghivja a közönséget. 

Ányos Viola képkiálli 
a Capitolban 

AÁnyos Viola, az ismert nevü 
müvésznő mult évi termelésének legj 
kiállitotta a Ca pit ol-mozi emelet 
nokában. a kiáll itásnak a be 

odakint sürü peyhekben hull a hó 
emberek dideregve - a hidegtől el 
arccal és zsebredugott kézzel - s 

dolgak után, a kiállitási teremb 
van a nyár minden ragyogása, szi 
pája és melege is AÁnyos Viola az 
nyarat Baia maren töltötte és ju 
augusztus sok szépségét gyönyö 
rögzitette le vásznaira Ött látjuk 
sütésben a játekról tanácskozó gye 

keket, látjuk a kaszáló férfiakat és a 
nát gyüjtő asszonyokat. látank a m 
től kipirult vidám arcnu bokrétás 
kat és látunk sok-sok virágot, pipaó 
árvácskát, ibolyát, pünkösdi fehér lal 
rózsát, margarétát és számos más d 
a kertnek, a mezőnek és az erdőnek 
képek, amelyeket Ányos Viola kiáll 
mind frissek, elevenek, nyáriasak. 
gos képei azt a hatást gyakorolják, n 
ha a virágot most szedték volna és 
ták volna a vázába, vagy a tartóba. 
minc képből áll Ányos Viola mostan 
állitása, de ezt a harminc képet ér 
egyenkint megcsodálni. 

Félegyházi An 

MOZIK MUSORA: 

Szerda, január 27. 

Apolló-mozi: A bünök városa. 

Capitol-mozi: A cirkusz. 

Tivoli-mozi: A nyugat uttörői, 

Vares Fer nanaszálló 2s Magyar Nőegyictbáli 
. Meghivé nincs jegyek a pénz árnál Laphatok szzzzzzz 



Es 

Elalkoztuonk azzal a jelenséggel, 

1 épületta csaknem napról-napra 

kedik, aminek okát az épitőiparosok 

kereskedők kartellszerződésében lát- 

1egy0EA cikkünkben foglaltatkra vo
natko- 

Méld, egyik timisoarai fanagykereskedő
- 

következő felvilágositásokat kap- 

nogy a két év előtti árakhoz 

va a mostani faárak 30-835 szá
- 

magasabbak. Ennek oka azon- 

uinem a timisoarai fakereskedő
k kar- 

1 rzödésében reilik azon egyezer
ü ok- 

1 ogva, hogy ilyen kartell a Bánság 

os létezik. Történtek 
rre irányuló kezdeményezések, 

k a kihitelezések kérdését lettek 

vatottak rendezni, de a megálla- 

em jött létre, Létezik azonban a 

előknek egy kartellje, melynek 

0 Bucurestiben Verstándigungs 

pe név alatt müködik. Ez a kartel 
a az árakat. Timisoarán sulyosbi

t- 

lelyzetet, hogy a Lomási Faipar 

Wbani áron árusit kicsinyben is fár 

üok az az oka, hogy a Lomási kény 

í eteni akarta a timisoarai fakereske- 

] Z6 t bizonyos mennyiség átvéte
lére, Ma 

/ a kötelezettséget a timisoarai fa 

skedők nem tudták és nem akarták 

t iuint, a Lomási raktárt létesitett és 
elJ kicsinybeni árusitással csiná! kon- 

nagy külföldi rendelések miatt 
a feldolgozásra kerülő fának 

ujabb áremelkedése tenyeget 
termelő kersekedők sokszor a beszerzési 
áron alul is kiszolgálják vevőiket, mert 
nem akarják őket elvesziteni. 
A faárak emelkedésének oka elsősor- 

ban annak tulajdonitható hogy az ex- 
port óriási mértékben fellendült. Különö- 
sen németek és angolok érdeklődnek ro- 
mániai fa iránt és minden árat megfizet- 
nek,. Ők aranyparitásban számolnak és 
mivel az arany ára nálunk 110.000 leiről 
154000 lerre emelkedett, érthető az ár- 
emelkedés, mert külföldi relációban a lei 
vásárlóképessége csökkent, A külföldi ve- 
vő könnyebben fizetheti meg a magasabb 
árat, viszont a romániai termelő termé- 

szetesen nem adja olcsóbban a fát, ha ma- 
gasabb árat is kaphat érte, Január tizen- 

ötödikén a fatermelők kartellirodája ni- 

vellálta az árakat, ami azt jelenti, hogy 
a külföldi vevők által fizetett árakat ál- 

alpitotta meg. Ez drágulást jelentett és 

értesülésüönk szerint az exportnál már 

ezeket az árakat is meghaladják a kiná- 

latok, ami maga után fogja vonni a fa 

további belföldi drágulását is. A drágu- 

lás ellen a kormány sem tehet semmit. 

Egyetlen rendszabály lenne az export be- 

tiltása vagy csökkentése ami viszont 

nem érdeke az országnak, hiszen a Nem- 

zeti Bank igy nemes valutához jut, A 

legközelebbi jövőben az épületfánál ujabb 

hatenyole százalékos áremelkedéssel lehet 

számolni. 
- 

Munkásokat keresnek. A timisoarai 
munkaközvetitő hivatal közli, hogy 
alabástrommunkák tervezésére és el- 
készitésére munkásokat keresnek. Je- 

lentkezni a timisoarai munkaközvetitő 
hivatalban lehet. 

Az uj állami költségvetés munkála- 

tai során a pénzügyminiszterium arra a 

megállapitásra jutott, hogy a forgalmi 

adókból befolyó jövedelmet egy milliárd 

leiel lehet feljebb értékelni a folyó költ- 

ségvetésben szereplő ösezegnél. Ezt a be- 
vételi többletet a forgalmi adók emelése 

nélkül bizonyosan el lehetne érni, mert a 
költségvetési jövedelem ebből az adóból 

már most több száz millió leit kitevő 

többletet mutat. A pénzügyminiszterium 

az uj költségvetéssel kapcsolatban szá- 

mos törvényjavaslatot készit elő, mig 
több olyan törvényt, amelynek érvényes-: 

sége ez év április elsején lejár. a minisz- 

terium meghosszabbitásra terjeszt elő, A 

régi államadósságok rendezésére még 

végleges határozat nem történt, de való- 

szinü, hogy az 1934-1986. költségvetési 

évből fenmaradt adóhátralékot adóbonok- 

kal lehet majd törleszteni. 

Valuták bivatalos árfolyama, (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5-5.50, svájci frank 22- 

23.75, angol font 495-500, olasz lira 5.20- 

5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 

hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-5 

osztrák schilling 28.50-24.50, pengő 25-- 

28, német márka 40-42, dinár 2.90-8.05. s 

leva 0.90-1,10, zloty 18.75-19.50, 

Valuták magánárfolyama. (Az első szám 

a vételt, a másik az eladást jelenti.) 

Francia frank 9.90-10.10, svájci frank 

44-44.25, dollár 179-183, angol font 910- 

930, olasz lira 9.70-990, osztrák schilling 

32.50-33, magyar pengő 34-3450 dinár 

3.45-3.65, csen korona 5.20-5.40, német 

márka 41-42, Napoleon arany 1250-1260. 

; 

A férfigyengeség 

kezelése 
„A szervezetet ostorozni, nem jelenti 

azt kigyógyitani", - mondta egyszer a 
nagy Charcot. Ez az igazság sehol sem 
olyan találó, mint az impotencia kezelé- 

sének esetében. Ezért ajánlják a „Reton 
tablettákkal való kezelést, mely a férfi 
részére a fiatalság erejét szerzi vissza. 

A „Reton" hatása csak a kezelés har- 
madik napjaán észlelhető. Ebből látható, 

hogy a „Reton" nem közönséges ingerlő 

szer, hanem egy olyan gyógyszer, amely 

az impotencia okait szünteti meg, 

Ez a hatás a gyógykezelés egész időtar- 

tama alatt és 8S-10 nappal későbben isi 

megmarad i 

Ezért ajánlatos azoknak a férfiaknak, 

akik állandóan férfierejük birtokábani 

akarnak maradni, hogy 21 mnapig egy 

Reton"-kurát tartsanak. Egy 9 napos 

zünet után ujra kezdhetik a kurát, s igy 

továbbb 

Egy tubus ára 25 tablettával 98 lei. 

Kapható az összes gyógyszertárakban és 

drogériákban, 

Vidékre 110 lei, a pénz előre való beküle 

dése mellett küldhető Vézérképviselet: 
E , L. Cioara, Str, Sperantei 37. Bucu- 
resti III. 

Csökkent a buzapiac forgalma. A bán- 

ági gabonapiacon a buza irányzata lany- 

ha és az üzleti forgalom is csökkent, Al 

piaci árak a következők: buza 78 kilós 

440, buza 79-80 kilós 445, tengeri 240- 

245, zab 290, takarmányárpa 320, tavaszi 

árpa 350, korpa 270, muharmag 400, nap- 

ralorgómag 450, tökmag 700, cirokmag 

220 kismalmi Hazt a 30-70-es beosztásból 
760, nagymalmi liszt 780 lei százkilónkint. 
A lucernamag 32 és a lóheremag 25 lei 

kilónkint, 
uenciát a fakereskedőknek. A nem 

tűctétselu cinoctsorazata 

(Copyright by Ed. PEN 
and Déli Hirlap 1936/37.) 

di jáuos 

ekor, megszagoritottáik a zárlatot. A britt kül- 

iniszter Washingtonban kötelezvényt ir alá. 

a nem szállit többé semmiféle árut a skandi- 

államokba. 

ster Balfour mindent megigért, mindent alá- 

ak éppen az illetékes közegekkel felejtette el 

ni az egyezmény szövegét. A zugkereskedelem 

folyik tovább. 

917 végén, egy alkalommal értesités érkezik, 

az utóbbi időben hatalmas rézszállitmányokat 

tik, hogy a szóbanforgó gyár aránytalanul 

megü réztángyat termelt. 

(iszámitották, hogy a feldolgozott réz tömegét 

mitva, minden norvég háznak husz ilyen tárgy- 
kellene birnia. Kevés utánjárással megfejtő. 

tarejtély. A réztárgyakat egyenesen Németor- 
igba szállitották. Ott azonnal Eesenbe kerültek, a 

-telepekre. Itt persze ujraolvasztották őket 

békés hamutartókból, vázákból gránáthüve 
ágyubronzok kerültek ki. 
1 

1917. 

MERIKAI HADÜZENET IGAZI OKAI. 

17 február 23-án, Mister Page, az U. S. A. 
nagykövete üzenetet kapott a britt külügy- 
iumból, melynek vétele után lélekszakad- 

it a minisztérium épületébe, ahol Mr. Bal- 
ülügyek akkoni intézője, szó nélkül egy bo- 

litott át neki. 
boritékban foglalt helyet az utolsó em- 

! 

gy történt.. 

arany font 1550-1560. 

] beröltők legnagyobb horderejü történelmi dokumen- 

tuma, amely a harmadik éve duló világháborut az 

ántánt javára döntötte el. A dokumentum pedig 

egy félivnyi papiros volt csupán, mely a német kül- 

ügyminisztérium által a megikói német követség- 

hez intézett átsitrirozott szövegét tartalmazta. 

Miután a Wilhelmetrassenak nem állott közvet 

len kábelvonal rendelkezésére, melyen keresztül 
mexikój megbizottjával érintkezzék, a sürgönyöket 

a washingtoni német nagykövelség utján további- 

totta rendeltetési helyükre. A táviratok természete- 

sen titkos kulccsal iródtak, azonban minden eshe- 
tőségre készen, a feladók még össze is zavarták az 

egyes szócsoportokat ugy, hogy szinte lehetetlen- 

nek látszott az ilyen siffrirozott, összezavart süngö- 

nyök megfejtése. 

Az „Intelligence Service", az angol birodalmi 

kémszolgálat, a világ és minden történelmi idők leg- 
hatalmasabban megszervezett kémtrösztje, erre is 

rájött. Hetekig tartó megfeszitett munka után bár, 

de rájött. 
Egyszóva! Page ur, amint kibontotta a borité- 

kot és átolvasta annak tartalmát, egyideig küme- 
redt szemekkel, megbüvölten állott a helyén, azután 
szó nélkül kirohant, haza autózott a palotájába és a 
következő sürgönyt adta fel Washintonba: 

„Balfour átadott ma egy sürgönyt, melyet né- 

met külügyminisztérium küldött mexikói követnek, 
via Washington. Távirat forditásban igy hangzik: 
- Február elsején kiméletlen buvárhajóharcot 

szándékszunk kezdeni. Minden igyekezetünk Egye- 
sült-Allamokan megtartsak semlegességükben. 

Eredménytelenség esetén következő ajánlatot tesz- 

szük Mexikónak: Viseljük háborut együtt, diktál- 

juk békét együtt. Háborut pénzügyileg támogat 
juk, báboru végeztével Mexikó visszakapja Texaet, 

Ujmexikót, Arizónát. Részletek elintézését Önre 

bizzuk. Értesitse azonnal Carrenzav elnököt, mi- 
helyt hadüzenen U. S. A. és közöttünk megtörtént. 

Igyekezzék rávenni, hogy japán kiküldöttet győzze 
meg és csatlakoztassa hozzánk. Mutasson rá, hogy 
nemsokára kimélet nélküli tengeralatti háborut in- 
ditunk, mely Angliát pár hónap mulva békére 

Amint a sürgönyből megállapthatjuk, Német- 

ország előrelátta azt, hogy 1917 március elsejére 

beigért buvárhajóhadjárat nem hagyja hidegen 

az Egyesült-Államokat, melyek naponta tucainyi 

hajót inditottak utnak akkoriban a kontinens felé, 

mindegyikükön milliókat érő munciószállitmányok- 

kal. Az ántánt pedig, amely eddig az időpontig lát- 

ható baj nélkül viselte a háborus terheket, pénz- 

ügyi nehézségekkel kezdett küzdeni. 

A londoni arany- és hitelfedezet bőségesen és 

pontosan fizette eddig az öldökléshez szükséges 

szerszámok árát, municiót, konzerveket és ruházati 

anyagokat, mert - ez tudott dolog - Anglia éppen 

ugy, mint a napoleoni háboruk idején, nemcsak sa- 
ját háborus szükségleteit látta el, de gondoskodott 

szövetségesei hadianyagának kellő utánpótlásá- 

ről is. 
Azonban 1917 tavaszán a britt pénzügyek na- 

gyon rossz bőrben voltak. A szállitások értékét már 
nem fedezték a hitelek és az arany. Már ugy lát 

szott, hogy kellő pénz hiányában megszakad az üz- 
leti összeköttetés az U. S. A. és a szövetségesek kö- 
zött, ami a tengerentuli üzletek kimulását okozta 
volna odaát, municiószükél és éhinséget ideát. 

Amerika pénzügyi segitséget volt kénytelen nyuj- 
tani az ántántnak, nehogy saját nehézipara, ments 
isten, rendelések nélkül maradjon, 

Henti okokon kivül azonban közvetve Amerika 
pénzügyeit is veszély fenyegette. Ha az ántánt el- 
veszti a háborut, elvész a kihitelezett és kölsönzött 

hatalmas dollárösszeg, érzékeny csapás éri a venki- 
tőkét. Bár a felsorolt okok meglehetősen sokat 

Zimmermannsürgöny nélkül, melyet az angol kém- 

államok hadüzenete. : 

megingott nagytőke után a soviniszta 
megkapta a háborus okot a Zimmel zön; 
képében, Wilson elnök, aki alig pár nappal előbb 
még germánofil üzeneteket bosátott világgá, nem 

kispolgár is 
. 

kényszeriti. Aláirás: Zimmermann. 

nyomtak az akkoni idők pészügyi serpenyőjében, a 

szolgálat végső eszközként tartott tartalékban, nem 
valószinü, hogy bekövetkezett volna az Egyesült 

Mikor azonban az angol pénzügyi krach által 

tudta megakadályozni, hogy az általa összehívott 
államkongresszus meg ne szavazza a háborut. 
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Február 
Február 
Februar 
Február 

Február 
Feb uár 
Februar 

Februar 
Februar vel Fe r dinámn desz al e nagyiermeben Februar 

Hirek francia és olasz nyelven. 24.35: Ma- 
gyar szerzők hanglemezei. 1.05: Hirek. 

EUDAPEST IL 19.20. Olasz nyelvokta- 
tás. 19.50: Cigánygyerekek zenekara mu- 
zsikál. 20.30: Előadás 21.05: A rádió sza- 
lónzenekara 21.50: Hirek. 22.15. Hangle- 

mezek. 
BECS, 2035: A rádiózenekar hangver- 

senye. 22: A salzburgi Mozart zenekar 
hangversenye 28 20. Tánclemezek. 

BELGRÁD 2050: Zenészest. 23.20: A rá- 

Ráciió 
SZERDA, JANUAÁR 27. 

BUCURESTI. 

630: A reggeli müsor közvetitése, 
18: Gramofonlemezek. 
18.25: Sporthirek. 

18. Nagy mesterek apró müvei lemeze- 

ken. diózenekar hangversenye. 
1910: Előadás hangpéldákkal VARSÓ, 20.20: Lengyel népzene kato- 
2110: Delavrancea Cella zongorázik. nadalokkal, 21: Lemezek. 22: Zongorajá- 
92 10: Stefanescu-Goanga Petru énekel. 
22.45: A rádizenekar hangversenye, 

utána hirek. 

BUDAPEST I7.45. 

ték, 23. Tánczene, 

CSÜTÖRTÖK, JANUAR 28. 
BUCURESTL 

Torna, utána gra- 6.30: A reggeli müsor közvetitése, 
mofon. 18.05: Hanglemezek. 18.80: Hirek. 18: Gramotfonlemezek, 

14.30: Enek. 15: Hegedü. 15.40 Hirek. 18.25. Sporthirek. 

1715: Diákfélóra. 18: Solymos Péter zon l4.80: Lemezek. 
gorázik. 18.30 „Az olasz nacionalizmus". 5: Hirek. 

16.45 Előadás. 
18: Szórakoztató-zene 
19.50: Felolvasás. 

20.10: Vigoneralemezek. 

21.15: Szimfónikus hangverseny. 

Gogolák Lajos dr. előadása 19. Cigány- 
zene. 19.25: „Angol versek magyarul". 

020: A rádió szalónzenekara. 21: „Fény 
a faluban". Szinmü, 23: Hirek. 23.20. Az 

Operaház tagjaiból alakuli zenekar 24: 

Ezgyes szó ára 8 lei: vasta- 

gabb betüvel 5 lei. Állástke- 
resők szavankint 2 leit fizet- 
nek, Jeligés hirdetések eimét 

a kiadóhivatal nem közölhe- 
ti, Ilyen hirdetésekre a jeli- 
gével ellátott irásbeli ajáne 
latot kell beküldeni a kiadó- 

hivatalnak, 

l Házasság 
Csincs 21 éves 

leány, biztos állással, ugyancsak biztos 
állásban lévő komoly uriember ismeret- 
ségét keresi házasság céljából. Leveleket 
„Ketten dolgozunk" jeligére a kiadóba 

kérek. (2032) 

levelezés 

Németül levelező 

partnert keresek Leveleket „Tudás" jel- 

igére a kiadóba kérek. (2033) 

I Alkalmazás 

Este 9 

Főzni tudó mindenes 

jó bizonyitvánnyal, február 1-re kereste- 
Piata Plevnei 8. L 9. Özvegy 

(4521) 

tik. III. 

l fné, 

Állást keres 

Fiatal, ügyes nő 

bármilyen állást vállal. Vidékre is megy. 
Cimeket „Helybeli" jelige alatt a kiadó 
továbbit, (2028) 

Bejárónő 

tiszta, rendes, a délelőtti órákra állást 
keres. Cim Mészáros Anna Ronat, 
Banul Udria 3. 

Str 

(4534) 

Fodor, Békeffy, 
lakás 
Ház eladó, 

2 zoba konyha, éléskamra, Érdelődni L 

Sér. Titan 3. a Bulev. Tache Ionescun 31. 

szamtól belra be, (4515) 

Lakótársnőt 

kKeresek L kerületben lévő fürdőszobás 

lakásomboz. Cimeket Szép lakás" jelige 

alatt a kiadóba kérek. azs8 II 

Jegyek elővételben a 

Telefon 102 

Szécsén, Krasznay) 

Krausz páratlan sikerü operettujdonsága 

szinházi pénztárnál. 

28.15: Vendéglői zene, 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 

mofon, 11 Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 

sás. 13.05: Allástalan zenészek szimfóni- 
kus zenekara 13.30; Hirek. 14.30: Cigány- 

zene, 15.40: Hirek. 17.15: „A képek megele- 

venednek" elbeszélés. 18: Gazdáknak. 
18.30: Wekerletelepi Dalkör. 19. Kafka 
Margit emlékezete. 19.35: A rádió szalón- 
zenekara, 20.10: Stilusismereti előadás. 

21: „Dalos, zenés utazás a Rajnán" elő- 
adás. 22. Hirek, 2220: Hangversenyzene- 

kar. 23.45. Cigányzene. BUDAPEST II 

18.05: Dalkör. 19.35: Angol nyelvoktatás. 

2045: A rádió szalónzenekara, 21: Elő- 
adás. 21.30: Hirek. 22: Angol tánclemezek. 
BECS. 18.30: Enekhangverseny, 21. Sha- 

kespeare dráma. 23.20: Négyes. 
BELGRAD. 21: Bach: Karácsonyi ora- 

tórium. 

MILANÓ, 1815: Ének. 21.40: A Fehér- 
ló operett előadasa, utána tánclemezek, 
RÓMA,. 18.15: Tánczene. 21.40: A Fidelio 

opera. 

VARSÓ 20: Zongorahangverseny, 2030: 
Tánczene. 2305: A rádiózenekar. 1: Schu- 
bert-müvek. 

Péntek! Szombat! Vasárnap! 
órakor 

Szenzációs operettpremier 

ső után köpenyes 
ső után köpenyeá 

ső után köpcnucs 

Telefon 102 

modern lakást keresek az L kerül 
Cimeket „Pontos fizető" jeligére a 
ba kérek. 

Vissza kell adni 
ugyan a könyvet, de a tu 
a szórakozás, az élvezel 
marad. 

Ezt nyujtja 
a DELI HIRLAP elő fizel 
nek havi 25 lejért, mindel 
máenak havi 40 lelért a 

CULTURA 
könyvkereskedés ő czönkönyvi) 
Tim soara IV., Bv. Caro 

Naponta lehet cseréini 

Apróhirdetéseket felves: 

ker. Déli Hirlap kiadóh 
tala, Piata I. C. Brati 
II.ker.: Kardos-trafik, P 

Traian és Str. Mercur sal 
IV ker. March-trafik 1 
Küttl. A hirdetési 
den esetben előre fi 

2-szobás 

fürdőszobahasználattal, csak férfi 

re, az I. kerületben kiadó Cimeket 

nyelmes otthon" 

rek. 

ijaztatnak, Wátz, Terminus-szálló 

Butorozott szoba 

jeligére a kiadób 

Adás-vétel 

Uj sarokház 

jókarban lévőt, megvételre keresek 
meket ármegjelöléssel a kiadóban 
léeadni, i 

Rádiót 
ek : 

gépek tisztitására keresünk, 
Nyomda' jeligére a kiadóba kér 

Rongyokat 

2 szoba, konyha, éléskamra. Érdek a. 
Str. Titan 8., a Bulev Tache Iones 
számtól Dalra be. ' 

2 Ház eladó 

február 1-én vállal mindenféle me, 
Budapestre és vissza. Uj cim: IV 
Emanuel Gojdu 3. Telefon 17-24, 

Kül önféle 

Herzl 


